
Niederschrift über die 
Mitgliederversammlung
am Donnerstag, den 10. September 2015
in Kaltenkirchen
(Sitzungsraum Fa. Dodenhof)

Beginn: 10:20 Uhr

Anwesende Mitglieder: 31

TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden

Bürgermeister Dieter Schönfeld begrüßt die erschienenen Kolleginnen und Kollegen und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt als Gäste neben dem Innenminister Herrn Stefan Studt, den 
Kreispäsidenten Winfried Zylka sowie von der CDU-Landtagsfraktion Petra Nicolaisen.

TOP 2: Impulsreferat des Ministers für Inneres und Bundesangelegenheiten "Das Land Schleswig-     
Holstein und seine Kommunen"

Minister Stefan Studt geht angesichts der aktuellen angespannten Flüchtlingssituation zunächst 
sehr ausführlich auf dieses Thema ein. Er unterstreicht dabei zum Einen den Willen der 
Landesregierung der Flüchtlingswelle in humanitärer Sicht gerecht werden zu wollen und zum 
Anderen dabei Partner der Kommunen sein zu wollen. Er legt in seinem engagierten Vortrag 
ausführlich das Vorgehen der Landesregierung dar. Zudem dankt er den Kommunen für ihren 
Einsatz. Zudem geht er auf andere kommunale Themen, wie die des FAG ein. Es ergibt sich 
sodann eine ausführliche Diskussion insbesondere zur erst genannten Thematik. 
Im Anschluss dankt der Vorsitzende dem Minister für seine Gesprächs- und 
Diskussionsbereitschaft.

TOP 3: Grußworte

Es richten der örtliche Kreispräsident Winfried Zylka und Petra Nicolaisen, MdL, ihre Grußworte an 
die Versammlung.

TOP 4: Genehmigung der Niederschrift der Mitgliederversammlung vom 24. Sept. 2014

Beanstandungen ergeben sich nicht, so dass die Niederschrift als genehmigt gilt.

TOP 5: Bericht des Vorsitzenden

Der Vorsitzende, Bürgermeister Dieter Schönfeld, berichtet über die Aktivitäten des Vereines im 
zurückliegenden Jahr. Neben den durchgeführten Veranstaltungen, Kommune im Wandel in Bad 
Bramstedt, der Fortbildung in Altenholz und der Damper Werkstattgesprächen berichtet er von den 
Gesprächen mit den Landtagsfraktionen und dem damaligen Innenminister Andreas Breitner. 

TOP 6: Anträge

Der von Bürgermeister Ulf Stecher gestellte Antrag zu Änderungen der Satzung (Anlage 1) wird 
zunächst vom ihm als Antragsteller zurückgenommen, da eine fristgerechte Befassung nicht 
möglich ist. Auf Vorschlag des Vorstandes soll eine endgültige Befassung hiermit erst auf der 



Mitgliederversammlung 2016 erfolgen. Zuvor soll der Vorstand sich auch mit den von Harald 
Rentsch vorgebrachten rechtlichen Bedenken auseinandersetzen.
Die Versammlung willigt dieser Vorgehensweise ein.

TOP 6: Kassenbericht

Schatzmeister Werner Mitsch legt seinen Kassenbericht für das Jahr 2014 vor (Anlage 2).

TOP 8: Kassenbericht

Die Kassenprüfer berichten von einer korrekt geführten Kasse und beantragt die Entlastung des 
gesamten Vorstandes.

TOP 9: Entlastung des Vorstandes

Dem Entlastungsantrag wird einstimmig entsprochen.

TOP 10: Haushalt 2016

Schatzmeister stellt den Haushalt für 2016  (Anlage 3) vor, der sodann einstimmig gebilligt wird.

TOP 11: Wahlen des Vorstands

Die Wahlen zum Vorstand unter Leitung des scheidenden Vorsitzenden Bgm. Schönfeld ergeben 
folgende Ergebnisse:

Vorsitzender - Bgm. Ulf Stecher - 30 Ja-Stimmen, eine Enthaltung, 

Stellvertretender Vorsitzende - Landrat Oliver Stolz - 30 Ja-Stimmen, eine Enthaltung

Schatzmeister - Bgm. Olaf Plambeck - 31 Ja-Stimmen

Schriftführerin - Bgm. Heike Döpke - 30 Ja-Stimmen, eine Enthaltung

2 Besitzer: 
Vorgeschlagen werden Bgm. Hans Jürgen Küttbach, Bgm. Dr. Henning Görtz und Bgm. a.D. Thies 
Tiessen. Über diese Wahlvorschläge wird in geheimer Wahl per Stimmzettel abgestimmt. Dabei 
erhalten 
Bgm. Küttbach 23 Stimmen, 
Bgm. Dr. Görtz 19 Stimmen und 
Bgm. a.D. Tiessen 11 Stimmen. 
Sodann stellt der Wahlleiter fest, dass die Kollegen Küttbach und Dr. Görtz gewählt sind.

Kassenprüfer:
Es werden sodann die Kollegen Michael Strehmlau und Uwe Meißner einstimmig zu Kassenprüfer 
gewählt.

Alle Gewählten erklärten jeweils, ihre Wahl annehmen zu wollen.

12. Verschiedenes



Der neue Vorsitzender Bgm. Stecher erklärt, dass auf der nächsten Vorstandssitzung der 
Geschäftsführer benannt werden soll. Auf einmütigen Vorschlag des alten Vorstandes werde er 
hierfür erneut Bgm. a.D. Horst Striebich vorschlagen. 
Abschließend richtet er den Dank des Vereines an die scheidenden Vorstandsmitglieder Bgm. 
Dieter Schönfeld, Bgm. a.D. Thies Tiessen und überreicht jeweils ein Weinpräsent. Er werde 
zudem die Damper Werkstattgespräche dazu nutzen, der ortsabwesenden Kollegin Bgm. Brigitte 
Rahlf-Behrmann den Dank des Vereines auszusprechen.
Abschließend dankte er der Versammlung für den guten Sitzungsverlauf und schloss gegen 12:40 
Uhr die Versammlung.

In Vertretung für die ortsabwesende Schriftführerin Bgm. Brigitte Rahlf-Behrmann

Bgm. Ulf Stecher


